

制图
赵韵

随着跨地区婚姻越来越多，家庭中语言的种类也变得多了。那么，多种语言会对宝宝有影响吗？宝宝多大可以听懂语言？多语言的环境会影响宝宝的智力吗？婴儿能够区别不同的语言吗？

1岁的诺亚·塞尔维多生活在一个多语言世界中：他的爸爸说英语，他的妈妈说韩语，他的奶奶和外婆分别说英语和菲律宾的塔加洛族语。

在诺亚的妈妈的积极配合下，研究人员对诺亚的大脑活动进行了记录。研究人员给诺亚戴上一个安装有电极的帽子，这种帽子不会引起疼痛的感觉，能在婴儿听到类似“ba”和“da”这些组成语言的最基本元素时，记录下他们大脑中的电子信号活动。

研究人员表示，在最开始时，婴儿的大脑就像是一张白纸。然而，当他们长到

多语言环境

让宝宝更聪明

6个月大时，大多数婴儿就只能对从父母和其他人那里重复听到的声音作出反应，而通常情况下他们听到的只有一种语言。

那么，如果婴儿在家里或类似的实验中同时听到两种语言，又会出现什么情况呢？研究结果显示，在这种情况下生活的婴儿，会对两种语言都作出反应，并且他们对这两种语言所作出的反应分别来自大脑的不同区域。

研究人员解释说：“在婴儿的大脑中会产生两个不同的电路。其中一个对他们的母语产生反应，另一个则对第二种语言产生反应。”

许多研究都表明，从大脑一个区域

向另一个区域转换的能力，能使婴儿在某些方面有更好的表现，也就是说，多语言的环境能让他们变得更聪明。

因此，家长不要担心语言多样化会影响宝宝的说话能力甚至智力。当然，家长应该找到更好的语言教育方法。

(仔露)

东方爱婴早教中心
约
西工:中泰商务大厦 305 63261759
涧西:锦茂国际大厦 401 65198989

稚子语

姨爸

我教儿子称呼人，问道：“你应该管你表弟的妈妈叫什么？”

“姨妈。”儿子答。

我比较满意，继续问：“那么，你应该管你表弟的爸爸叫什么？”

儿子想了想，答：“姨爸。”

爬楼梯

我和儿子正要乘电梯上楼，突然停电了。我说：“咱们只好爬楼梯了。”

儿子立刻扑倒在地，并做个爬行动作，问：“是这样爬吗？”

(尹世访)

小游戏

剪贴画

孩子长到3岁，可以让他学习安全使用剪刀和胶棒，通过剪剪贴贴锻炼孩子的想象力。

家长不妨为他提供一些软硬各异、薄厚不同的纸张，甚至是一些布料、橡皮泥等，让他体会用剪刀裁剪时的不同感觉，这是对孩子手、眼、脑配合的最佳训练。

家长可以让孩子对比较熟悉的人或物进行创作添加，譬如把蒲扇想象成人脸，给它粘贴上五官，或是为孩子喜欢的恐龙和汽车设

计一些故事情节，让孩子通过剪贴表现出来。

提醒：最好带孩子观察生活中的实物，这样才能让他有想象的空间。如果孩子之前接受过简笔画、蒙纸画或者填色画等训练，最好还是别让他受到束缚，而要鼓励他坚持独立创作。

在剪贴游戏中，父母应为孩子提供尽可能多的原材料以及在他思路枯竭时给予适当的启发。但在孩子没有求助时，家长最好不要出现。

姓名：沈琳雅 性别：女
生日：2011年1月12日
父母寄语：祝宝宝健康快乐每一天！

姓名：王佳成 性别：男

生日：2010年11月9日

父母寄语：愿你的脚迈出世纪的步伐。

姓名：杨文彬 性别：男
生日：2010年10月30日
父母寄语：祝宝宝健康快乐成长。

相信每个家庭都用照片记录了宝宝成长的过程，那些一闪而过的快乐瞬间，留在了照片中，也留在了爸爸妈妈的心中。请爸爸妈妈将宝宝瞬间的美好时光展示出来吧，让我们一同分享你们的快乐。

欢迎把照片和相关信息送到aoe儿童摄影会所。地址：中州中路玻璃厂路口西50米

宝贝秀

aoe 特
儿童摄影会所 约
中州中路与玻璃厂路交叉口西50米
13333873636 63226161